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Vorwort

Vielen Dank, dass Sie sich für die Hollyland VenusLiv Air Kamera entschieden haben. Lesen 
Sie sich diese Kurzanleitung sorgfältig durch, bevor Sie das Produkt verwenden.

DE  Lesen Sie sich diese Kurzanleitung sorgfältig durch. Wir hoffen, dass dieses Produkt all 
Ihren Erwartungen gerecht wird. Für die Kurzanleitung in einer anderen Sprache scannen Sie 
bitte den folgenden QR-Code.
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VenusCam (Mobile App)
VenusCam ist die spezielle mobile App für die Live-Streaming-Kameras von Hollyland.

Mit dieser App können Sie die Live-Ansicht aus der Ferne überwachen und Ihre Kamera 

drahtlos steuern. So lässt sich Ihr Live-Stream einfacher denn je von überall aus verwalten.

HollyStudio (PC-Software)
HollyStudio ist die offizielle PC-Software für die Live-Streaming-Kameras von Hollyland. 

Neben der Steuerung grundlegender Kameraparameter bietet sie eine Reihe professioneller 

Funktionen, darunter Greenscreen, Bildüberlagerungen, Hautverschönerung, Bildimport 

und -verwaltung. Mit diesen Tools erstellen Sie mühelos hochwertige, professionelle Live-

Streaming-Inhalte.

Informationen zur App
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Packliste

SKU-Konfiguration Anzahl
 VenusLiv Air 1

 12 V/2 A-Netzteil 1

 USB-C-auf-USB-A-Kabel (3 m) 1

 Objektivdeckel 1

 Kurzanleitung und Konformitätsinformationskarte 1

 Garantiekarte 1

Hinweis: Die Anzahl bezieht sich auf die Konfiguration und basiert auf der 
tatsächlichen Liste der erworbenen Geräte.
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Produktübersicht
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Anzahl Funktionsanweisung

Digitale Audioschnittstelle
Funkmikrofoneingang (unterstützt nur Mikrofone der 
Hollyland Lark-Serie).

Touchscreen
Es wird das Streichen nach unten, oben, links/rechts zum 
Zurückgehen und Tippen unterstützt.

Netzschalter
•	 Kurzes Drücken zum Einschalten, langes Drücken (3 s) zum 

Ausschalten.
LED-Statusanzeige (Rot, Grün)
•	 Durchgehend grün: Normaler Status
•	 Blinkt langsam grün: Kamera wird initialisiert
•	 Durchgehend rot: Kamera in einem abnormalen Zustand 

(z. B. Speicherfehler, voller Speicher, schwacher Akku)
•	 Blinkt langsam rot: Firmware-Upgrade

HDMI-Ausgang
Für den Anschluss an TV, Digitalisierungskarte, Switcher usw.
•	 Ausfahrmodus: Gibt nur die Audio- und Videoströme aus 

(ohne UI-Oberfläche)

Ethernet-Anschluss
Zum Netzwerkanschluss.

DC-Eingang
Für Stromversorgung. Verwenden Sie das mitgelieferte 
Netzteil, um Schäden an der Kamera zu vermeiden.

USB-C-Anschluss (für UVC)
Schließen Sie die Kamera über ein USB 3.0-Kabel an einen 
Computer an.
•	 Die Verwendung eines Kabels vom Typ unter USB 3.0 kann 

zu Problemen bei der Videoanzeige führen.

Produktübersicht
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Produktübersicht

Anzahl Funktionsanweisung

Cold-Shoe-Halterung
Zur Montage externer Geräte mit Standard-Cold Shoe-
Schnittstelle der Kamera.

SD-Steckplatz
Zum Einstecken einer Standard-SD-Karte.
•	 Bitte verwenden Sie eine SD-Karte mit einer Lese-/

Schreibgeschwindigkeit von Klasse 10 oder V10 oder 
höher.

3,5-mm-Buchse
Für den Anschluss an TRS-Mikrofone oder Line-In-Geräte.

1/4"-Gewindebohrung
Zum Befestigen der Kamera. Verwenden Sie ein Stativ, um die 
Kamera über die 1/4"-Gewindebohrung zu befestigen. Es gibt 
zwei Montagemethoden: vertikal und horizontal.

REC-Taste
Einmaliges Drücken zur Aufnahme von Videos oder Fotos.

Objektiv
Optisches 4K-Objektiv
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Kameranutzung

Stromversorgung anschließen
Verwenden Sie das mitgelieferte 12-V/2-A- 
Netzteil, um die Kamera wie in der 
Abbildung gezeigt anzuschließen.

Kamera einschalten
Kurzes Drücken zum Einschalten, langes 
Drücken (3 s) zum Ausschalten.

3s

Mit dem Computer verbinden

USB 3.0

*Hinweis: Bitte verwenden Sie das mitgelieferte USB 3.0-Kabel. Die Verwendung 
eines Kabels mit niedrigeren Spezifikationen kann zu einer fehlerhaften 
Videoausgabe führen.

Kamera über ein HDMI-Kabel an einen Monitor anschließen

HDMI
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Am Stativ befestigen
1.	 Öffnen Sie den Stativplattenclip und entfernen Sie die Schnellwechselplatte.

2

1

2.	 Befestigen Sie die Schnellwechselplatte an der 1/4-Zoll-Gewindebohrung der 
Kamera und rasten Sie die Platte anschließend in die Stativhalterung ein.

21

Zubehörnutzung
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Hollyland-Mikrofon anschließen
•	 Dieser Anschluss ist nur für die Verbindung mit Hollyland-Mikrofonen vorgesehen 

(andere Marken werden nicht unterstützt).

SD-Karte einsetzen
•	 Setzen Sie die SD-Karte ein, bis sie hörbar einrastet. Achten Sie auf korrektes 

Einsetzen, um Fehlfunktionen zu vermeiden.

1 2

•	 Um die SD-Karte zu entnehmen, drücken Sie leicht darauf, damit sie automatisch 
ausgeworfen wird.

Zubehörnutzung
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Typ Artikel Beschreibung

Grundlegende 
Parameter

Modell VenusLiv Air

Gewicht 660 g (+/- 100 g) (nur Kameragehäuse)

Abmessungen L x W x H: 134 x 97 x 101 (+/-5 mm)

Fokus Hybrid-Autofokus (Phase + Kontrast), 
unterstützt kontinuierlichen Fokus

CMOS 1/1,3 Zoll

Effektive Pixel 50 Megapixel

Objektiv

•	 Optisches 4K-Fixfokus-Objektiv
•	 Äquivalente Brennweite 25 mm
•	 Blende F1.05 (entspricht F3.6)
•	 4-facher Zoom
•	 Sichtfeld:

Diagonal: 84°
Horizontal: 70°
Vertikal: 55°

Anschlüsse

•	 DC IN: 5,5 x 2,1 mm
•	 HDMI OUT: HDMI 2.0
•	 USB-C: USB 3.0
•	 USB-C: Digitales Audio
•	 3,5-mm-Buchse
•	 SD-Kartensteckplatz
•	 RJ45-Netzwerkanschluss

Schaltflächen •	 Netzschalter
•	 LIVE-Taste

Videoausgabe-
formate

•	 Aufzeichnen
3840 x 2160/2160 x 3840 (30 BpS)
1920 x 1080/1080 x 1920 (30 BpS)
1280 x 720/720 x 1280 (30 BpS)

•	 UVC (NV12)
3840 x 2160 (30 BpS)
1920 x 1080 (30/60 BpS)

•	 HDMI-Ausgang
1920 x 1080 (60 Hz)

Touchscreen 3,0-Zoll-TFT, 480p

Audioeingang UAC-Funkmikrofon, 3,5-mm-Analog-
Mikrofon/Line-Eingang

Audioausgang HDMI, digitaler UAC-Ausgang

Spezifikationen
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Typ Artikel Beschreibung
Wireless WLAN+BT Dualband 2,4G + 5G WLAN, Bluetooth 5.0

Elektrische Daten
Leistungsaufnahme MAX 10 W

DC-
Eingangsspannung 12 V 2 A

Temperaturbereich
Betriebstemperatur -10 °C bis 40 °C

Lagertemperatur -10 °C bis 60 °C

Spezifikationen
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Warnung:
Nichtbeachtung folgender Vorsichtsmaßnahmen kann zu schweren Verletzungen 
oder Tod durch einen Stromschlag oder einen Brand oder zur Beschädigung Ihrer 
VenusLiv Air führen. Bitte prüfen Sie vor der Verwendung der Kamera und des 
Zubehörs, ob diese intakt sind. Aus Sicherheitsgründen darf nur das mit der Kamera 
mitgelieferte oder gekaufte Hollyland-Zubehör verwendet werden. Die Verwendung 
anderer Teile, Zubehörteile oder Ladegeräte, die nicht von Hollyland empfohlen 
werden, kann zu Brandkatastrophen, Stromschlägen oder Verletzungen führen. 
Schäden, die durch die Verwendung von nicht zugelassenem Zubehör verursacht 
werden, sind nicht durch die Garantie abgedeckt. Genehmigtes Zubehör finden Sie 
auf der offiziellen Hollyland-Website unter https://www.hollyland.com.

1.	 Berühren Sie den Stecker oder das Netzteil nicht mit nassen Händen, wenn 
Sie die Kamera an das Netzteil anschließen. Die Nichtbeachtung dieser 
Vorsichtsmaßnahme kann zu einem elektrischen Schlag führen.

2.	 Stellen oder befestigen Sie die Kamera nicht auf einer instabilen Oberfläche. 
Die Nichtbeachtung dieser Vorsichtsmaßnahme kann dazu führen, dass sich die 
Befestigung der Kamera lockert oder die Kamera herunterfällt, was zu einem Unfall 
oder einer Beschädigung der Kamera führen kann.

3.	 Wenn Sie die Kamera an ein externes Netzteil anschließen, beachten Sie bitte alle 
Sicherheitsbestimmungen des Netzteils des jeweiligen Herstellers.

4.	 Das Objektiv der VenusLiv Air ist aus Glas hergestellt. Wenn das Objektiv beschädigt 
ist, gehen Sie bitte vorsichtig damit um, um Kratzer durch das zerbrochene 
Objektiv/Glas zu vermeiden, und halten Sie es von Kindern fern.

5.	 Die Temperatur der Kamera kann während des Betriebs ansteigen. Sollte 
dies der Fall sein, schalten Sie die Kamera aus und lassen Sie diese vor der 
Weiterverwendung abkühlen.

6.	 Dieses Produkt ist kein Spielzeug. Sie sind allein für die Einhaltung aller örtlichen 
Gesetze, Vorschriften und Einschränkungen verantwortlich.

7.	 Verwenden Sie die VenusLiv Air nicht für unerlaubte Überwachungen, 
Schnappschüsse oder in einer Weise, die gegen die Vorschriften zum Schutz der 
persönlichen Privatsphäre verstößt. Im Regelfall ist es strengstens untersagt, die 
Kamera für solche Zwecke zu verwenden. Wenn Sie diese Vorsichtsmaßnahme 
nicht beachten, können Sie zu einer großen Verantwortung gezogen werden und 
mit einem Strafverfahren rechnen.

8.	 Setzen Sie die Kamera nicht in extrem kalten oder heißen Umgebungen ein. 
Extrem kalte oder heiße Umgebungen können dazu führen, dass die Kamera 
vorübergehend nicht mehr richtig funktioniert.

* Hinweis:
Das Objektiv der VenusLiv Air verfügt über keinen Schutz. Bei Nichtbeachtung 
kann es leicht zu Kratzern kommen. Bitte bewahren Sie die VenusLiv Air in 
der mitgelieferten Box auf und vermeiden Sie es, das Objektiv auf irgendeine 
Oberfläche zu legen. Kratzer auf der Linse sind nicht durch die Garantie abgedeckt.

Kamerasicherheit
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1.	 Bitte lesen und befolgen Sie alle Anweisungen sorgfältig.
2.	 Bitte beachten Sie alle Warnhinweise.
3.	 Verwenden Sie das Produkt nicht in der Nähe von Wärmequellen wie Heizkörpern, 

Elektroheizungen, Öfen oder anderen wärmeproduzierenden Geräten.
4.	 Verwenden Sie nur von Hollyland angegebene oder gelieferte Teile und Zubehör.
5.	 Überlassen Sie alle Wartungsarbeiten qualifiziertem Personal. Unabhängig von 

der Art der Beschädigung des Geräts, wie z. B. Beschädigung des Netzkabels 
oder des Steckers, Eindringen von Flüssigkeit, Herunterfallen von Gegenständen, 
Regen, Feuchtigkeit, Nichtfunktionieren des Geräts oder Sturz, ist eine Wartung 
erforderlich.

Haftungsausschluss
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Kundenbetreuung

Sollten Sie Probleme bei der Verwendung des Produkts haben oder anderweitig Hilfe 
benötigen, wenden Sie sich bitte über einen der nachstehend aufgeführten Wege an 
den Kundendienst von Hollyland:

Hollyland User Group

HollylandTech

HollylandTech

HollylandTech

support@hollyland.com

www.hollyland.com

Urheberrechtserklärung:
Sämtliche der Urheberrechte liegen bei Shenzhen Hollyland Technology Co., Ltd. 
Weder Unternehmen noch Einzelpersonen dürfen ohne die vorherige schriftliche 
Genehmigung von Shenzhen Hollyland Technology Co., Ltd. die schriftlichen oder 
illustrativen Inhalte dieses Benutzerhandbuchs kopieren, vervielfältigen oder in 
irgendeiner Form verbreiten.

Erklärung zu den Warenzeichen:
Sämtliche der hierin enthaltenen Warenzeichen sind Eigentum von Shenzhen 
Hollyland Technology Co., Ltd.

Hinweis:
Aufgrund von Produktversionsaktualisierungen oder aus anderen Gründen wird 
diese Kurzanleitung von Zeit zu Zeit aktualisiert. Sofern nicht anders vereinbart, wird 
dieses Dokument nur als Anleitung zur Verwendung bereitgestellt. Alle Darstellungen, 
Informationen und Empfehlungen in diesem Dokument stellen keine ausdrücklichen 
oder stillschweigenden Garantien dar.



Hersteller: Shenzhen Hollyland Technology Co., Ltd.
Anschrift: 8F, 5D Building, Skyworth Innovation Valley, Tangtou 
Road, Shiyan Street, Baoan District, Shenzhen, 518108, China
GEFERTIGT IN CHINA


